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شهرزاد مظفر اسامی بازیکنان دعوت شده 
به اردوی تدارکاتی تیم ملی فوتسال بزرگسال 
بانوان را اعام کرد. اردوی آماده‌سازی تیم 
ملی فوتسال بانوان از 9 تا 15 شهریور در مرکز 
ملی فوتبال برگزار می‌شود. شهرزاد مظفر، 
سرمربی تیم ملی فوتسال بانوان اسامی 
ملی‌پوشان دعوت شده به اردوی تدارکاتی را 

به شرح زیر اعلام کرد: فرزانه توسلی، فرشته 
کریمی، نسیمه سادات غلامی، مریم سید 
)تهران( سارا شیربیگی )کرمانشاه( فرشته 
خسروی، الهام عنافچه، طاهره مهدی‌پور، زهرا 
کیانی )خوزستان( مارال ترکمان )البرز( نسترن 
مقیمی، زهرا لطف‌آبادی )مازندران( فاطمه 
رحمتی، مهسا کمالی )زنجان( شیرین صفار، 

عاطفه برقی )خراسان رضوی( مهتاب بنایی 
)فارس( نساء احدی )گیلان( مطهره توکلی 
)اصفهان( مهدیه محمودی‌نیا )کهگیلویه و 
بویراحمد(. اردوهای تدارکاتی تیم ملی فوتسال 
بانوان به منظور حضوری پرقدرت در رقابتهای 
همبستگی کشورهای اسامی و جام جهانی 

فیلیپین برگزار می‌شود.
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خبر ومصاحبه

رکسانا معصومی به سپاهان پیوست
رکسانا معصومی، بازیکن فصل گذشته تیم ملوان، 
با امضای قراردادی دوساله به تیم فوتبال بانوان 

سپاهان ملحق شد.
معصومی که سابقه حضور در تیم‌های گل‌گهر 
سیرجان، پیکان و البرز را در کارنامه دارد، توانایی 
بازی در دو پست وینگر و مهاجم را داراست و به 
عنوان یکی از بازیکنان چندپسُـــته شناخته می‌شود.

او همچنین در تمام رده‌های ملی فوتبال بانوان 
ایران حضور داشته و تجربه ارزشمندی از بازی در 
عرصه ملی همراه خود به اصفهان می‌آورد. معصومی 
با پیوستن به سپاهان، یکی از خریدهای مهم این 
باشگاه برای تقویت خط حمله در فصل جدید لیگ 

برتر فوتبال بانوان به شمار می‌رود.

 استعدادیابی پرسپولیس 
در ورزشگاه درفشی‌فر

تست  مرحله  نخستین  لیس  پرسپو باشگاه 
استعدادیابی تیم فوتبال بانوان خود را در ورزشگاه 
شهید درفشی‌فر برگزار کرد. در این برنامه، 
شرکت‌کنندگان زیر نظر مریم آزمون، سرمربی تیم 
و کادر فنی، مورد ارزیابی فنی و بدنی قرار گرفتند.
یی  شناسا تست‌ها  ین  ا ی  ر برگزا ز  ا ف   هد
استعدادهای برتر فوتبال بانوان و فراهم کردن 
زمینه برای پرورش و شکوفایی آنها عنوان شده 
است. کادر فنی پرسپولیس تأکید کرده است که 
این روند می‌تواند مسیر حضور بازیکنان جدید در 

ترکیب تیم را هموار کند.
باشگاه پرسپولیس همچنین اعام کرد مرحله 
بعدی تست استعدادیابی بازهم در ورزشگاه 
درفشی‌فر برگزار خواهد شد. بانوان علاقه‌مند 
می‌توانند با همراه داشتن کارت ملی یا شناسنامه، 
بیمه ورزشی معتبر از فدراسیون پزشکی ورزشی، 
کفش مخصوص چمن مصنوعی و لباس ورزشی 

مناسب در محل حضور یابند.
پرسپولیس از علاقه‌مندان دعوت کرده است تا با 
حضور در این مرحله، شانس خود را برای پیوستن 

به تیم فوتبال بانوان این باشگاه امتحان کنند.

 چلسی به دنبال جذب ستاره 
۲۰ ساله امریکایی

باشگاه چلسی قصد دارد در پنجره نقل‌وانتقالات 
تابستانی یک خرید بزرگ انجام دهد و هدف 
این باشگاه، الیسا تامپسون، وینگر ۲۰ ساله تیم 
آنجل و بازیکن ملی‌پوش امریکا است. تامپسون 
که از استعدادهای درخشان فوتبال بانوان جهان 
محسوب می‌شود، توانایی بازی در پست وینگر 
راست و چپ را دارد و با سرعت و مهارت فردی 
بالا، یکی از بازیکنان کلیدی تیم ملی امریکا به 

شمار می‌رود.
چلسی با هدایت سونیا بومپاستور، فصل گذشته در 
رقابت‌های سوپر لیگ بانوان عملکرد موفقی داشت 
و حالا هدفگذاری کرده تا با جذب ستاره‌های جوان 
و باکیفیت، برای دفاع از عناوین داخلی و رقابت در 

لیگ قهرمانان اروپا آماده باشد.
از سوی دیگر، تیم آنجل تلاش خواهد کرد با ارائه 
قرارداد بهتر، نگه داشتن تامپسون در لس‌آنجلس 
را تضمین کند. با این حال، چلسی امیدوار است با 
ترکیبی از پیشنهاد مالی و پروژه ورزشی قوی، بتواند 

این ستاره ۲۰ ساله را جذب کند.

لاین سیتی نخستین نماینده 
سنگاپور در لیگ قهرمانان 

تیم فوتبال بانوان لاین سیتی سیلرز از سنگاپور 
با پیروزی ۳ بر ۱ مقابل کلانا یونایتد از مالزی در 
مرحله مقدماتی گروه C، موفق شد به مرحله 
گروهی لیگ قهرمانان زنان آسیا ۲۰۲6-2025 صعود 
کند. این موفقیت تاریخی، نخستین حضور یک تیم 
سنگاپوری در مرحله گروهی این رقابت‌ها را رقم زد.

دیدار حساس این گروه در ورزشگاه هانگ جبات 
مالزی برگزار شد و تیم سیلرز با کسب دو پیروزی 
از دو بازی، صدرنشین گروه C و راهی مرحله گروهی 
شد. در دیگر دیدار این گروه، تیم اتحاد کلاب 
از اردن با نتیجه ۳ بر ۱ مقابل اسدیوشور اس‌آی-

آسییاگل از قرقیزستان به پیروزی رسید.
با این نتیجه، تیم لاین سیتی سیلرز نه تنها به 
مرحله گروهی صعود کرد، بلکه به عنوان نخستین 
تیم سنگاپوری در تاریخ لیگ قهرمانان زنان آسیا، 
نام خود را ثبت کرد. این موفقیت برای فوتبال 
بانوان سنگاپور گامی بزرگ به حساب می‌آید و 
نشان‌دهنده پیشرفت قابل توجه این تیم در سطح 

قاره‌ای است.
لاین سیتی سیلرز با این صعود تاریخی، اکنون 
آماده رقابت با برترین تیم‌های آسیا در مرحله 
گروهی لیگ قهرمانان زنان خواهد بود و هدفش 
کسب بهترین نتیجه و تثبیت جایگاه خود در سطح 

قاره‌ای است.
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هجدهمین دوره لیگ برتر فوتبال زنان قرار 
است از ۲۱ شهریور آغاز شود؛ اما تنها هفت 
تیم تمرینات خود را شروع کرده‌اند و سه تیم 
دیگر همچنان در بلاتکلیفی به‌سر می‌برند. 
چنین شروعی، نشانه‌ای از مشکلات 
ساختاری در لیگ است؛ مشکلاتی که حالا 

به یکی از چالش‌های جدی فوتبال زنان 
یعنی چندشغله بودن مربیان نیز کشیده 

شده است.
نمونه بارز این وضعیت به تیم پرافتخار 
خاتون بم بازمی‌گردد. این تیم هنوز رسماً 
سرمربی خود را معرفی نکرده، با این حال 
قائم‌مقام باشگاه تأکید کرده است که 
»مرضیه جعفری قطعاً سرمربی خاتون 
است« و از فدراسیون خواسته‌اند مجوزی 
صادر شود تا او بتواند همزمان هدایت تیم 
ملی فوتبال بانوان را نیز در اختیار داشته 
باشد. اما پرسش جدی اینجاست: آیا یک 
مربی می‌تواند بدون تضاد منافع، هم به 

فکر توسعه تیم ملی باشد و هم موفقیت 
باشگاهی خود در لیگ و لیگ قهرمانان 

آسیا را دنبال کند؟
چنین ابهامی پیش‌تر نیز در ماجرای نیلوفر 
اردلان دیده شد. او پس از پایان قراردادش 
با تیم ملی، به صورت رسمی هدایت ایستا 
را بر عهده گرفت؛ در حالی که فدراسیون 
پیش‌تر این موضوع را تکذیب کرده بود. 
همین تناقض‌ها نشان می‌دهد که در 
مدیریت فوتبال زنان، شفافیت و انسجام 

لازم وجود ندارد.
اگر هیأت رئیسه  طبق پیگیری‌ها، 
فدراسیون موافقت کند، جعفری می‌تواند 

به طور همزمان هدایت تیم ملی و خاتون بم 
را برعهده داشته باشد؛ امتیازی که می‌تواند 
برای دیگر مربیان هم اعمال شود. شاید 
این تصمیم در ظاهر مشکل کمبود مربی 
را حل کند، اما در عمل، ضربه‌ای جدی به 
حرفه‌ای‌گری و آینده فوتبال زنان خواهد 
بود. فوتبال بانوان امروز دیگر فعالیتی 
حاشیه‌ای نیست؛ قراردادهای میلیاردی 
بازیکنان و حضور در لیگ قهرمانان آسیا 
نشان می‌دهد سطح توقعات بالاتر رفته 
است. بنابراین فدراسیون باید به جای 
مجوزهای موقت، قانونی شفاف و الزام‌آور 
برای وضعیت مربیان تعریف کند تا سرمربی 

تیم ملی مجبور نباشد برای تأمین معیشت 
روی نیمکت تیم باشگاهی هم بنشیند.

در کنار این، برگزاری دوره‌های آموزشی برای 
مربیان جوان فوتبال زنان ضروری است؛ 

اقدامی که می‌تواند پشتوانه‌ای مطمئن 
برای آینده باشد و مانع از آن شود که تیم‌ها 
و فدراسیون در انتخاب سرمربی همواره 

دچار سردرگمی شوند.

بحران چندشغله بودن مربیان در فوتبال 

تکلیف جعفری هنوز روشن نیست

محمدرضا رحیم پور
روزنامه‌نگار

نکته روز

در حالی که کمتر از 20 روز تا آغاز هجدمین 
دوره لیگ کوثر باقی مانده یکی از مهم‌ترین 
مسائل مطرح‌شده، بحث زمین‌های 
برگزاری مسابقات است. بر اساس اعلام 
فدراسیون فوتبال، تیم‌های حاضر در لیگ 
برتر امسال می‌توانند روی چمن مصنوعی 
هم مسابقات خود را برگزار کنند که این 
موضوع  همواره نکته‌ای بسیار منفی برای 

لیگ محسوب می‌شود.
گلاره ناظمی، مسئول برگزاری رقابت‌ها، با 

اشاره به بحران آب در کشور، اعلام کرد که 
نمی‌توان بر برگزاری بازی‌ها در زمین‌های 

چمن طبیعی تأکید داشت.
این اظهارات، با واکنش منفی برخی 
باشگاه‌ها مواجه شده. آنان معتقدند 
استفاده از چمن مصنوعی، علاوه بر افت 
کیفیت بازی، خطر آسیب‌دیدگی بازیکنان 
سال‌های  تجربه  می‌دهد.  افزایش  را 
گذشته نیز گواه آن است که بسیاری از 
مصدومیت‌های جدی در فوتبال زنان، 
ناشی از کیفیت نامناسب زمین‌ها بوده 

است.
حال این سؤال مطرح است که آیا کم‌آبی، 
زمین‌های  از  استفاده  برای  بهانه‌ای 

بی‌کیفیت است؟ در فوتبال حرفه‌ای، 
برگزاری مسابقات )چه برای زنان و چه 
برای مردان( تنها در ورزشگاه‌های استاندارد 
پذیرفته شده است. با توجه به قراردادهای 
میلیاردی بازیکنان زن و هزینه‌های بالای 
تیمداری، انتظار می‌رود سازمان لیگ با 
دقت و سختگیری بیشتری به موضوع 
زیرساخت‌ها ورود کند. تکرار رویه سال‌های 
گذشته که هر بار بهانه‌ای برای نادیده گرفتن 
کیفیت زمین‌ها مطرح می‌شود، نه‌تنها به 
پیشرفت فوتبال زنان کمک نمی‌کند، بلکه 

باعث عقبگرد آن نیز خواهد شد.
نکته قابل توجه دیگر، درخواست ناظمی 
از تیم‌ها برای معرفی دو ورزشگاه جهت 
میزبانی است. متأسفانه تجربه نشان داده 
که برخی باشگاه‌ها همچنان ورزشگاه‌هایی 
را معرفی می‌کنند که از نظر استاندارد فنی 
و ایمنی، در سطح مطلوبی قرار ندارند. در 
صورت تداوم این روند، باید منتظر تکرار 
آسیب‌دیدگی بازیکنان و افت کیفیت 

مسابقات باشیم.
در حالی که امسال برخی تیم‌ها برای خرید 
ستاره‌ها هزینه‌های کهکشانی می‌کردند اما 
گویا فراموش کرده‌اند مهم‌ترین موضوع 
در فوتبال بانوان هزینه کردن برای ارتقای 
زیرساخت‌هاست که می‌تواند به کیفیت 
مسابقات افزوده و خطر مصدومیت‌ها را به 

حداقل برساند.

تیم ملی فوتسال زنان ایران در تازه‌ترین 
رده‌بندی فیفا، در جمع ۱۰ تیم برتر 
جهان جای گرفت؛ جایگاهی ارزشمند 
که گواه تداوم قدرت و پیشرفت این 
تیم در سطح بین‌المللی است. فیفا، 
با نزدیک شدن به آغاز اولین دوره جام 
جهانی فوتسال زنان، رده‌بندی جدید 
خود را منتشر کرد که طبق آن، تیم‌های 
برزیل، اسپانیا و پرتغال به‌طور سنتی در 

سه رتبه اول قرار دارند.

با اینکه تنها سه ماه تا آغاز اولین 
دوره جام جهانی فوتسال زنان باقی 
مانده، تیم ملی ایران هنوز حتی یک 
بازی دوستانه بین‌المللی نیز برگزار 
نکرده است. ملی‌پوشان که در جام 
جهانی باید با غول‌های فوتسال جهان 
روبه‌رو شوند، تا امروز تنها به اردوهای 
داخلی بسنده کرده‌اند. تجربه نشان 
داده که تیم‌هایی موفق‌ترند که پیش 
از مسابقات، با حریفان قدرتمند محک 

خورده باشند.
برخورد با تیم‌هایی مثل برزیل و اسپانیا 
ممکن است دشوار و حتی با شکست 
سنگین همراه باشد، اما همین تجربه 

می‌تواند درس‌های ارزشمندی برای 
بازیکنان ایران باشد. در مقابل، نبود 
بازی‌های تدارکاتی جدی، می‌تواند تیم 
را در حساس‌ترین لحظات جام جهانی 

کند. غافلگیر 
فدراسیون فوتبال با برکناری فروزان 
سلیمانی و انتخاب شهرزاد مظفر، گامی 
اصولی برداشت، اما این تصمیم به 
تنهایی کافی نیست. بدون برگزاری 
بازی‌های تدارکاتی با تیم‌های قدرتمند، 
نمی‌توان انتظار معجزه در مسابقات 
جهانی را داشت. طبق شنیده‌ها، 
تاکنون تنها دو بازی دوستانه با تیم 
روسیه، که در جدول رده‌بندی پایین‌تر 
از ایران و در رتبه دهم قرار دارد، قطعی 

شده است.
برتر  تیم   10 قرار گرفتن در جمع 
جهان، دستاوردی تاریخی است، اما 
اگر فدراسیون برنامه‌ای جدی برای 
آماده‌سازی نداشته باشد، این جایگاه 
ممکن است خدشه‌دار شود. جام 
جهانی پیش رو، فرصتی استثنایی 
برای فوتسال زنان ایران است تا پس 
از قهرمانی‌های آسیایی، جایگاه خود را 
در سطح جهان تثبیت کند. این هدف 
تنها با بازی‌های تدارکاتی قدرتمند، 
اردوهای منظم و حمایت همه‌جانبه از 
کادر فنی و بازیکنان محقق خواهد شد.

آغاز لیگ کوثر با دغدغه تکراری زمین‌های بی‌کیفیت

خبری از چمن استاندارد و طبیعی نیست!
دستاوردی تاریخی برای بانوان

فوتسال ایران در میان 10 تیم برتر جهان

سوژهسؤال روز

فریناز زمانی
روزنامه‌نگار

گزارش یک

لیگ برتر فوتسال زنان ایران هر 
سال با شور و هیجان آغاز می‌شود 
و تعداد قابل توجه تیم‌ها در روزهای 
ابتدایی، جذابیت ویژه‌ای به رقابت‌ها 
تجربه  حال  ین  ا با  می‌بخشد. 
سال‌های گذشته نشان داده که در 

ادامه فصل برخی تیم‌ها به دلایل 
مختلف از ادامه مسابقات انصراف 
داده‌اند؛ مسأله‌ای که نه تنها کیفیت 
لیگ را کاهش می‌دهد بلکه بر روند 
توسعه فوتسال زنان در کشور نیز تأثیر 

منفی گذاشته است.
اما در فصل جدید نشانه‌هایی از تغییر 
رویکرد دیده می‌شود و همه امیدوارند 
این دوره با تفاوت‌های چشمگیری 
نسبت به گذشته همراه باشد. طبق 

اعام فدراسیون فوتبال، لیگ برتر 
امسال از ۲۰ شهریور با حضور ۱۲ 
تیم آغاز می‌شود؛ تعداد تیم‌ها و 
برنامه‌ریزی منظم می‌تواند رقابت‌ها 
را فشرده و هیجان‌انگیز کند و امیدها 
را برای برگزاری لیگ بدون حواشی 

سال‌های گذشته افزایش دهد.
یکی از نکات برجسته لیگ امسال ورود 
باشگاه استقلال تهران به فوتسال زنان 
است؛ تیمی که سال‌ها حضورش در این 

رقابت‌ها در حد شایعه بود. با تغییرات 
کادر فنی و انتخاب سرمربی آینده، 
انتظار می‌رود حضور این برند بزرگ 
توجه رسانه‌ها و علاقه‌مندان را بیشتر 
جلب کرده و انگیزه تیم‌ها را بالا ببرد.
همچنین فدراسیون فوتبال تصمیم 
گرفته قهرمان لیگ را به جام کافا 
اعزام کند؛ اقدامی که پیش از این 
سابقه نداشته و می‌تواند انگیزه تیم‌ها 
را برای رقابت افزایش دهد. حضور 

در چنین تورنمنت‌هایی عاوه بر 
ارتقای سطح فنی بازیکنان، به شناخته 
شدن فوتسال زنان ایران در سطح 

بین‌المللی نیز کمک خواهد کرد.
لیگ برتر زنان همواره بستری مناسب 
برای ظهور استعدادهای جوان بوده 
است؛ بازیکنان زیر ۲۰ سال با حضور 
در این رقابت‌ها تجربه لازم برای حضور 
در تیم ملی و مسابقات بین‌المللی 
را کسب می‌کنند و این امر نقش 

حیاتی در تربیت نسل آینده فوتسال 
زنان دارد.

با توجه به شرایط موجود، فصل جاری 
لیگ برتر می‌تواند نقطه عطفی در 
تاریخ فوتسال زنان ایران باشد؛ فصلی 
با انگیزه بیشتر، حضور برندهای بزرگ 
و فرصت‌های بین‌المللی که مسیر 
توسعه این رشته را هموارتر خواهد 

. کرد

لیگ برتر فوتسال ایران

شور تازه و فرصت‌های بین‌المللی

زوم روی لیگ

شهناز یاری امروز رسماً با استقلال 
به فوتسال ایران بازمی‌گردد. یاری که 
سابقه هدایت تیم ملی و همچنین 
قهرمانی با تیم نامی‌نو در لیگ برتر را 
در کارنامه دارد، پس از سال‌ها دوری، 
این بار با پیراهن آبی، سامی دوباره به 

لیگ برتر ایران می‌کند.
روی  او  ایران،  لیگ  از  دوری  دوران  در 
و  نشست  عراق  ملی  تیم  نیمکت 
توانست با آن تیم به قهرمانی غرب آسیا 
برسد؛ موفقیتی که نشان داد دانش و 
توانایی‌های فنی‌اش فراتر از مرزهای 
ایران است. بازگشت او به لیگ برتر اما 
داستانی متفاوت دارد. استقلال در ابتدا 
به دنبال شهرزاد مظفر بود؛ مربی‌ای با 
سابقه حضور در تیم ملی ایران و کویت 
و شناخته‌شده در سطح آسیا. اما درست 
در بزنگاه، فدراسیون فوتبال ایران مظفر 
را برای هدایت تیم ملی در اولین دوره 
جام جهانی فوتسال زنان انتخاب کرد؛ 
انتخابی که معادلات استقلال را به‌کلی 

تغییر داد و آبی‌پوشان را به سمت یاری 
سوق داد؛ گزینه‌ای که نه تنها جایگزین 
ساده‌ای نیست، بلکه می‌تواند استقلال 

را در مسیر قهرمانی قرار دهد.
حضور یاری در استقلال صرفاً یک 
او  بازگشت  نیست؛  ساده  انتصاب 
می‌تواند رقابت‌های لیگ برتر فوتسال 
بانوان را با حضور این مربی و البته تیم 
استقلال هیجان‌انگیزتر از همیشه کند. 
با این انتخاب، آبی‌ها پیش از آغاز 
فصل، خود را در ردیف مدعیان اصلی 
قهرمانی قرار داده‌اند. از طرفی، لیگ 
امسال درست در آستانه جام جهانی 
برگزار می‌شود و نگاه‌های زیادی به 
عملکرد تیم‌های باشگاهی معطوف 

بود. خواهد 
در حالی که قرار بود یاری در چند روز 
اخیر قرارداد خود با استقلال را امضا کند، 
به دلیل مشغله کاری تاجرنیا، سرپرست 
مدیرعاملی باشگاه، این موضوع به تأخیر 
افتاد. حالا طبق شنیده‌ها، امروز رسماً 
از این مربی رونمایی خواهد شد. شهناز 
یاری با ورود به استقلال می‌داند این 
قرارداد تنها یک همکاری ساده نیست؛ 
این بازگشت می‌تواند نقطه عطفی در 
کارنامه او باشد و بی‌تردید فرصتی است 
تا بار دیگر توانایی‌های خود را در ورزش 

ایران به رخ بکشد.

از شهناز یاری امروز رونمایی می‌شود

خیز استقلال برای قهرمانی


